



МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ
ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ГБУ «РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ДЕТСКАЯ
БИБЛИОТЕКА ИМЕНИ ГЕРОЯ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА
СЕРГЕЯ ВЛАДИМИРОВИЧА МИХАЛКОВА»

Пачхьалкхан бюджетни учреждени
С.В. Михалковн це лело

Республикан берийн библиотека

364020 Чеченская Республика, Грозный, ул. Г.А. Угрюмова, 75
e-mail: rdb_chr@mail.ru http://www.rdbchr.ru

Начальнику отдела СКД
Министерства культуры ЧР
З.Ш. Хасуевой

28.02.2017 № 37

на № _____ от _____

Уважаемая Зулай Шаиповна!

Направляем Вам отчёт работы ГБУ «Республиканская детская библиотека имени Героя Социалистического Труда Сергея Владимировича Михалкова» за февраль 2017 года.

Приложение: 5л.

Директор

З.М. Сайдумова

Отчёт работы
ГБУ «Республиканская детская библиотека имени Героя
Социалистического Труда Сергея Владимировича Михалкова»
за февраль 2017 года

Отдел обслуживания

Обслуживание читателей

1. Перерегистрация читателей, выдача литературы;
2. Индивидуальные и групповые беседы с новыми читателями о правилах пользования детской библиотекой, сделаны обзоры у книжных выставок.

Массовая работа

Согласно месячному плану в январе были проведены следующие мероприятия:

Новая встреча в рамках проекта **«Путешествие по странам и континентам»** прошла 3 февраля в читальном зале 0-5 классов.

В тематическом вечере досуга приняли участие читатели-ученики 2 «а» класса ЧОУГ «Гимназист» (17 чел.)

Ведущая, библиотекарь Ахмадова Айшат ознакомила юных участников с выставкой, посвященной таким великим путешественникам как Христофор Колумб, Тур Хейердал, Джеймс Кук и провела с ними познавательные конкурсы: «Докончи строчку», «Страны мира», «Шуточные вопросы», где участники должны были проявить знания, смекалку и угадать названия стран, животных и рек.

Ко Дню российской науки, с 6 по 8 февраля, на абонементе отдела обслуживания 6-11 классов ГБУ «РДБ им С.В. Михалкова» действовала выставка – загадка **«Мир науки»**.

На выставке были представлены книги и газетно-журнальные материалы о выдающихся ученых их открытия и изобретения: В. Моллов «Русские ученые и изобретатели», Детская энциклопедия «Открытия и изобретения», В. Дубровский «Разум побеждает», О. Ольгин «Давайте Похимичим» и др. Цитатами к выставке стали: «Я люблю свою страну, как мать, а свою науку - как дух». Д.И. Менделеев. «В науке нет широкой столбовой дороги, и только тот может достигнуть ее сияющих вершин, кто, не страшась усталости, карабкается по ее каменистым тропам». К.Маркс. Также на выставке были представлены загадки-головоломки для любопытных интеллектуалов.

С 6 по 8 февраля у книжной выставки проводились обзор-беседы. Всего у выставки обслужено 26 читателей и выдано 12 книг.

К 205-летию со дня рождения знаменитого английского писателя, 7 февраля, с учащимися 10-го класса гимназии №1 (28 уч.) проведен познавательный час **«Гений английской словесности»**.

Чарльз Диккенс – один из замечательных и горячо любимых романистов, литературное наследие, которого и сегодня не перестает волновать воображение читателей, драматургов, кинорежиссеров и художников самых разных культур и народов.

Ведущий мероприятия библиотекарь Докаев Ваха познакомил учеников с нелегкой жизнью и литературной деятельностью великого английского писателя.

В конце познавательного часа состоялось обсуждение самых *интересных моментов* из прочитанных школьниками книг этого автора таких как: «Приключение Оливера Твиста», «Тайна Эдвина Друда», «Лавка древностей» и др.

В читальном зале 0-5 классов ГБУ «РДБ им. С. В. Михалкова» 9 февраля состоялась вторая встреча юных читателей – учеников 2 «а» класса ч/ш «Гимназист» в рамках проекта «Времена года». Читательский карнавал был посвящен зиме. В преддверии праздничного мероприятия зал был ярко украшен в зимней тематике, была оформлена книжная выставка «Волшебница зима», на которой была представлена тематическая литература – сказки, стихи и повести.

Открыла праздник хозяйка карнавала – Королева Зима. Она поприветствовала всех участников и предложила рассказать, за что все дети любят зиму. В ответ дети решили прочитать стихи, в которых говорилось и о красоте снежной зимы, и о веселых играх, и о главном празднике зимы – Новом годе, а девочки еще и спели красивую песню «Зима». Затем Королева Зима решила выяснить, кто из ребят лучше отгадывает загадки о зиме, конечно, все ребята прекрасно справились с заданием и отгадали все загадки. Затем хозяйка карнавала сыграла с детьми весёлые познавательные игры.

Закончилось мероприятие награждением благодарственными грамотами и призами участников и классного руководителя.

В ГБУ «РДБ им. С.В. Михалкова» в читальном зале 6-11 кл. оформлена тематическая полка **«Поэзии горящая свеча»**, приуроченная к 179-летию со дня смерти русского поэта А.С.Пушкина.

На полке были представлены произведения поэта и критические материалы о жизни и творчестве: «Евгений Онегин», «Дубровский», «Капитанская дочка», «Я Вас любил»...

У книжной полки было обслужено 18 человек, выдано 9 книг.

В читальном зале 0-5 кл. ГБУ «РДБ им. С. В. Михалкова» 13 февраля с участниками младшего школьного возраста был проведен урок здоровья **«Быть здоровым я хочу – пусть меня научат»** в рамках программы «Азбука здоровья».

Урок здоровья был построен по книге Юрия Хвана «Уникальный учебник защиты и восстановления здоровья вашего ребенка», где рассказывается о пользе физических упражнений, многие из которых, скорее всего, знакомы детям, но вряд ли знают о том, что лучше использовать комплексный подход к занятиям.

Далее с детьми были проведены игры: «Живые слова», «Полезно - вредно», «Доскажи словечко», «Угадай-ка».

В читальном зале 0-5 классов ГБУ «РДБ им. С. В. Михалкова» 15 февраля состоялось очередное заседание клуба «Юный художник».

Заседание прошло по темам «Смешивание цвета» и «Перспектива и пропорции». Руководитель клуба Зармаева З. беседовала с участниками клуба о разных способах добиться нужного оттенка в красках, о принципах построения перспективы и важности сохранения пропорций в рисунках. Участницы практиковались с гуашью, добываясь с помощью базовых цветов многообразия оттенков.

На практической части занятия участницы нарисовали рисунок на свободную тему гуашью.

В рамках проекта «Сказкотерапия», в отделе «Для детей с особенностями развития», 15 февраля, состоялась встреча с юными читателями.

Заведующая отделом Домбаева А. для своих юных друзей подготовила встречу с персонажами любимых сказок. Были прочитаны вслух сказки Г.Х. Андерсена «Дюймовочка», Шарля Перро «Мальчик с пальчик», А.С Пушкина «Сказка о рыбаке и рыбке». Затем юные читатели обсуждали с библиотекарем кто из героев сказок им больше всего понравился. Каких героев они считают добрыми, а каких наоборот – злыми, что объединяет героев сказки «Дюймовочка» и «Мальчик с пальчик».

В рамках работы по противодействию коррупции, 16 февраля, в читальном зале отдела обслуживания 6-11 классов ГБУ «РДБ им. С.В. Михалкова» проведена лекция «Угроза коррупции и общество без коррупции».

С лекцией перед коллективом библиотеки выступила зав.отдела обслуживания (6 -11 кл.) Балатбиева М.

В ходе лекции присутствующие узнали о том какие преступления можно назвать «коррупционными» и какая мера ответственности грозит за нарушения того или иного федерального закона.

Также слушатели были ознакомлены с отдельными статьями газет, где рассказывается, как решается проблема «взяточничества» в разных странах мира и о поощрении граждан, которые помогают раскрытию противоправных действий.

К мероприятию была оформлена выставка «Скажи коррупции нет!». Библиотекарь сделала обзор представленных на выставке книг и газетных материалов.

К 165-летию со дня рождения великого русского писателя Н.Г. Гарина-Михайловского, 20 февраля, сотрудниками отдела обслуживания 6-11 классов ГБУ «РДБ им. С.В. Михалкова» в гимназии № 1» с учащимися 11-го

«б» кл. (30 уч.) была проведена познавательная беседа **«Творец и летописец»**.

Главный библиотекарь Бекаева А. рассказала ребятам о жизни и творчестве писателя, которого называли «поэтом труда», «человеком дела».

После ознакомления с жизнью и творчеством писателя, библиотекарь предложила участникам мероприятия вспомнить и зачитать свои любимые отрывки из повести писателя «**Детство Тёмы**». Ведь повесть «**Детство Тёмы**» – это не просто описание детства, радостей и бед маленького человека, а летопись духовного роста, нравственного развития и взросления. И современный ребенок может вынести из этого произведения много интересного, полезного и поучительного для себя.

Очередное занятие в рамках работы программы по профилактике дорожного движения состоялось 21 февраля, в комнате ПДД ГБУ «РДБ им. С. В. Михалкова».

Библиотекарь отдела обслуживания 0-5 классов Зармаева З. провела с учениками 2 «а» класса гимназии «Гимназист» (23 уч.) познавательное занятие **«Азбука дороги»**, на котором рассказала о правилах дорожного движения, познакомила с дорожными знаками и видами транспорта.

Библиотекарь провела конкурс загадок на дорожную тему и предложила вспомнить не только различные существующие транспортные средства, но и сказочные и выдуманные, такие как летающие сани Снежной Королевы, ступа Бабы-Яги, печь Емели и так далее. Занятие завершилось шуточной викториной из 10 вопросов, с которыми дети также прекрасно справились.

Ко Дню защитников Отечества в читальном зале 0-5 классов ГБУ «РДБ им. С. В. Михалкова» 22 февраля состоялось праздничное костюмированное литературно-музыкальное мероприятие **«Отвага. Доблесть. Подвиг»**.

Мероприятие было подготовлено совместно с учениками 3 «в» класса гимназии им. А-Х. А.Кадырова №1. В качестве зрителей на праздник были приглашены ученики 2 «а» класса частной гимназии «Гимназист» и родители читателей (53 чел.).

Мероприятие включало в себя чтение стихов с элементами театрального представления и с использованием реквизита (автомат, бинокль, карта и т. д.), танцевальные номера: невероятно красивый танец с красным полотном и платками «**Алые закаты**» и прекрасно исполненный танец «**Яблочко**». После танцев дети сыграли шутовую сценку «**Десантные страсти**», которая особенно понравилась зрителям за легкий юмор и талантливую игру маленьких актеров. Не обошлось, конечно, и без песен: трогательная «**Не бойся, мама**» и гордая «**Моя армия**» также были встречены зрителями с большим удовольствием. Завершая мероприятие, дети прочитали стихи о защитниках Отечества, поздравили с наступающим праздником и устроили эффектный дождь из воздушных шаров для зрителей.

От имени директора ГБУ «РДБ им. С. В. Михалкова» 3 «в» класс и классный руководитель Дударова Марита Ахмедовна были награждены Почетными грамотами. В честь наступающего праздника, всем присутствующим мальчикам были вручены памятные сувениры. К мероприятию была оформлена книжно-иллюстрированная выставка.

В преддверии праздника – Дня защитника Отечества, 22 февраля, с учащимися 7 «в» класса СОШ №20 (26 уч.) проведена викторина «**Военно-исторический словарь**».

Викторина состояла из 16-ти вопросов, по темам «Оружие», «Битвы», «Полководцы», «Даты», «Неизвестное слово».

Отвечая на вопросы викторины, ребята продемонстрировали хорошие знания по истории Отечества. Самым активным участникам викторины были вручены Почетные грамоты и памятные подарки.

В завершении мероприятия библиотекарь сделала краткий обзор книг на военную тематику.

В ГБУ «РДБ им. Михалкова» на абонементе 6-11 кл. с 22 по 27 февраля оформлена тематическая полка «**Творчество В.М.Гюго**», приуроченная к 215-летию со дня рождения Виктора Гюго.

На полке были представлены книги о жизненном и творческом пути Гюго и его бессмертные произведения.

У книжной полки было обслужено 21 человек, выдано 9 книг.

В читальном зале 6-11 классов ГБУ «РДБ им. С.В. Михалкова», 27 февраля, состоялась **читательская конференция**, приуроченная к 115-летию со дня рождения американского писателя, Лауреата Нобелевской премии Джона Эрнста Стейнбека, в рамках реализации цикла мероприятий «Писатели лауреаты».

В конференции приняли участие учащиеся СОШ №20 и Гимназии №1 (32 уч).

Ведущий мероприятия библиотекарь, писатель Докаев Ваха озвучил тему конференции и коротко рассказал о творчестве писателя.

С докладом и видео - презентацией о жизни и творчестве писателя выступили Залина Джамаева (ученица 8 «в» класса СОШ №20) и Исаева Линда (ученица 8 «г» класса Гимназии №1).

Далее ведущий Докаев Ваха более подробно рассказал о создании и содержание книги «Гроздь гнева». Именно это произведение сделало Стейнбека лауреатом Нобелевской премии мира.

Конференция продолжилась викториной. Участники мероприятия, разделившись на две команды, ответили на 20 вопросов о жизни и творчестве писателя.

К мероприятию была оформлена книжно иллюстрированная выставка «Жемчужина американской прозы», на которой были представлены библиографический материал о жизни и творчестве писателя и его произведения.

В рамках программы «Антитеррор», 28 февраля в читальном зале оформлена книжная выставка «Скажем экстремизму «Нет».

На книжной выставке представлен тематический материал: книги, газетно-журнальный и библиографический издания.

Ответственный исполнитель:
зам. директора по библиотечной работе
8 928 476 75 84

Т.С.-Х. Хажаева